

«Сельский механизатор».

Разные бывают профессии. Есть профессии, без которых невозможно обойтись на селе. Это профессии механизатора – водителя, тракториста, комбайнера. И конечно же это люди, которые работают и живут в наших больших и маленьких деревнях и сёлах. Я хочу рассказать о своём отце, Бояркине Павле Никоновиче, который почти всю свою жизнь прожил в селе Клевакинское, Режевского района Свердловской области, проработал более 40 лет механизатором в совхозе имени Чапаева.

Он родился в 9 июля 1932 года в деревне Гурино, в большой семье Бояркиных Елизаветы Семёновны и Никона Артемьевича, в которой кроме него было ещё две сестры и два брата. Родители работали в деревне. Когда началась Великая отечественная война ему исполнилось 9 лет, поэтому и на его долю пришлось то самое военное детство. Отец, который ушёл на фронт в 1942 году исчез бесследно, семья получила известие, как о пропавшем без вести. В память о нём остались только строки, высеченные на «Обелиске памяти павшим в Великой Отечественной войне», который установлен в селе Клевакинское.

Как и вся страна, семья выживала. И всё это правда о колосках на поле, которые собирали дети, о лепёшках с лебедой и крапивой вместо хлеба. Но и в это тяжёлое военное время основным считалась учёба. В школу ходил, как и все за три километра в село Клевакинское, тогда называлась деревня «Клевакина». А в средние классы, так и вовсе в село Глинское - «Глинка», что в десяти километрах. Образование по тем временам он получил неплохое, окончив шесть классов и седьмой коридор. Нам, детям, с математикой помогал до седьмого класса. После школы закончил «Курсы трактористов-машинистов», пришел работать в совхоз. После, как и положено отслужил в армии, женился, и снова работа.

Трудился всегда на совесть. Самое горячее время на селе это посевная весной, во время которой работал на тракторе, пахал землю. В «уборочную

страда», которая начиналась в конце лета, а заканчивалась бывало с первым снегом, работал на комбайне. Раньше, пока весной на совхозных полях не пройдёт посевная, и огороды никому не пахали. Когда начинали «жать хлеб», так и в выходные не до отдыха было. Каждая солнечная минутка была на счету. Отдыхали только, когда ломалась техника, или шли затяжные дожди. Как только солнышко покажется, бригадир командирует на работу. Работали до позднего вечера. Когда заканчивали «убирать» дальнейшее поле, гнали технику до гаража, потом домой пешком, так и глубоко за полночь возвращались. А на завтра снова на работу, и снова гнать комбайны уже на новое поле. Когда поздним вечером в темноте комбайны возвращались колонной с включенными фарами, нам, детям это казалось красиво и торжественно. А если ещё знали, что в одном из комбайнов наш отец, мы были просто горды. Это моё детское тёплое воспоминание. «Автолавки», так называемые магазины на колёсах приезжали прямо на поля. Домой бывало приходил с подарками: вещами, игрушками, продуктами.

«Пятилетки» - так раньше назывались планы развития народного хозяйства. К годовщинам важных дат устраивали социалистическое соревнование по производительности труда, поэтому в «копилке» у отца целая подборка Почётных грамот, Благодарственных писем и Юбилейных знаков.

Как передовик производства, 23 декабря 1976 указом президиума Верховного Совета СССР мой отец был награждён медалью «За трудовую доблесть» (З № 760032 от 14 января 1977 г.). Медаль получал в городе Свердловске, которую вручал первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. Так как мой отец был невысокого роста, Б. Н. Ельцин показался ему очень большим.

Мне приятно было разыскать и прочесть статью о моём отце в газете «Правда коммунизма» от 11 октября 1975 года автора В. Бронченко «Комбайнер – Павел Бояркин», это как будто получить большой тёплый привет из прошлого.

Выйдя на пенсию, отец продолжал работать ещё года три, бывало просили заменить кого из трактористов-комбайнеров. Почти все механизаторы в селе очень рано ушли из жизни. Целый день работы в гудящей машине более сорока лет и моему отцу сослужило плохую службу. Прожил после выхода на пенсию всего семь лет.

Я не могу утверждать, что мой отец был для страны кем-то особенным.

Особенным он был для нас, своих детей. Но ведь и вся мощь страны, работа сельского хозяйства складывалась вот из таких работяг, маленьких, скромных людей, которые всю свою жизнь и своё здоровье отдали на благо страны. Ну а нам, детям и внукам оставили в память свои награды, пусть не самые высокие, но выстраданные и заслуженные.

Очень грустно, что не существует уже совхоза имени Чапаева, в селе Клевакинском остался только памятник знаменитому участнику Первой мировой и Гражданской войн. Сельское хозяйство пришло в упадок. Больше никто не откармливает скот, не доит молока, не сеет и не обрабатывает поля.

Автор очерка: Подковыркина Елена Павловна, библиотекарь-каталогизатор Режевской Центральной библиотеки.

Ссылка на статью: <http://elib.uraic.ru/handle/123456789/9017>

В. Бронченко. Комбайнер–Павел Бояркин / В. Бронченко // Правда коммунизма.- 1975.- 11 октября.- С.2-3.- (Передовики пятилетки).